



COMUNE DI BRESCIA

VERBALE DELLA SEDUTA
DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE

Don Bosco

ZONA SUD

DEL 15 luglio 2019

Il giorno 15 del mese di luglio dell'anno 2019 alle ore 20.30, su convocazione dei consiglieri Baldassari Amilcare, Calubini Claudia, Cherubini Tiziana, Formosa Emanuele, si è riunito in seduta straordinaria in Brescia, in via Caleppe 13, il Consiglio di Quartiere Don Bosco per la trattazione del seguente ordine del giorno:

"Mozione di sfiducia motivata del Presidente
del Consiglio di quartiere don Bosco".

Viene designato a presiedere la seduta il consigliere *anziano* *per*
coloro che hanno convocato le sedute (TIZIANA CHERUBINI)

Redige il processo verbale il consigliere CLAUDIA CALUBINI

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

N.	COGNOME	NOME	presente	assente
1	Baldassari	Amilcare	X	
2	Brando	Ester	X	
3	Calubini	Claudia	X	
4	Cherubini	Tiziana	X	
5	Formosa	Emanuele	X	
6	Hoque	MD Nurul	X	
7	Mor	Fulvio	X	
8	Moratto	Daniele	X	
9	Zanini	Maurizio	X	

Or
Claudia

515516

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell'art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede con l'esame del punto all'ordine del giorno.

Prende la parola il presidente della seduta, il quale constata e dà atto che la presente riunione è stata regolarmente convocata dai consiglieri Baldassari Amilcare, Calubini Claudia, Cherubini Tiziana e Formosa Emanuele, ai sensi del combinato disposto degli artt. 16 e 22 del Regolamento per l'istituzione e il funzionamento dei Consigli di Quartiere, mediante comunicazione email inviata in data 11 luglio 2019 agli altri membri del Consiglio di Quartiere: Fulvio Mor (Presidente), Ester Brando (Vicepresidente), Zanini Maurizio, Nurul Hoque e Moratto Daniele, oltre che al Settore Partecipazione del Comune e all'Assessore Alessandro Cantoni. L'avviso di convocazione della presente riunione, sottoscritto in originale dai suddetti quattro consiglieri, è stato inoltre consegnato a mano all'Assessore Cantoni e al presidente del cdq Fulvio Mor in occasione dell'incontro tenutosi tra l'Assessore e tutti i membri del Cdq in data 11 luglio u.s. presso la sede dell'Assessorato alla Partecipazione.

Il presidente della seduta espone quindi le ragioni che motivano la proposta di sfiducia dell'attuale presidente del Cdq, in parte già illustrate all'Assessore Cantoni in occasione della sopra menzionata riunione del giorno 11 luglio u.s., e che qui vengono riassunte come segue:

- 1 - mancato rispetto da parte del Presidente dello spirito di collegialità di cui all'art. 15 del Regolamento dei C.d.Q. stante le diverse iniziative personali assunte senza consultazione o autorizzazione del Consiglio di Quartiere e il mancato recepimento delle sollecitazioni in tal senso più volte rivolte dai consiglieri;
- 2 - carenze da parte del Presidente nel puntuale rispetto delle direttive ricevute dalla A.C., direttive esplicitate nel Vademecum dei C.d.Q. e più volte segnalate dai consiglieri;
- 3 - carenze nell'utilizzo da parte del Presidente degli strumenti messi a disposizione dal Settore Partecipazione per le

Cherubini

51551110

- comunicazioni con l'A.C., più volte segnalate dai consiglieri;
- 4 - carenze sul piano della comunicazione attraverso il sistema "Outlook" e sul piano della gestione del sistema;
 - 5 - mancata corretta informazione da parte del Presidente ai consiglieri di progetti urbanistici dell'A.C. in via di conclusione o in fase di progettazione all'interno del quartiere;
 - 6 - carenze da parte del Presidente nel collegarsi al lavoro svolto dal precedente C.d.Q. in ordine ai principali progetti per i quali vi era stata collaborazione con l'AC, e sue carenze nel coinvolgimento dei consiglieri in base alla precedente esperienza nel C.d.Q.;
 - 7 - carenze da parte del Presidente nel rispondere ad istanze avanzate dai consiglieri.

Il Presidente Fulvio Tor chiede che i singoli Consiglieri richiedenti la presente convocazione e proponenti la sfiducia vogliono illustrare dettagliatamente e per iscritto i singoli episodi motivanti la sfiducia stessa. Lo stesso Vicepresidente Ester Braudo, al fine di informare in modo dettagliato i cittadini del quartiere. Il Presidente Mor chiede di ~~che~~ allegare al verbale note scritte circa le critiche mosse dai consiglieri proponenti la mozione di sfiducia - ^{Auxi, replica nel} presente verbale -

I Consiglieri proponenti fanno presente che le motivazioni che hanno condotto alla mozione di sfiducia sono state riassuntivamente indicate nel presente verbale e gli esempi per ciascuna di esse sono state già ampiamente illustrate nell'incontro svolto fra tutti i Consiglieri alla presenza dell'Assessore Cantoni lo scorso 11 luglio, incontro durato oltre 2 ore -

Churru

Il Presidente Mor contesta il fatto più non 3
attribuitogli di non rispettare il Vademecum, in
quanto ^{si è sempre attenuto ad esso e} non ha mai ricevuto alcun richiamo in
tal senso dall'A.C. e dall'Assessore Gattori.

Il Presidente Mor ^{Nauzio Zanni} chiede chiarimenti anche al
punto 3) contestato ~~al~~ al Presidente, così come le
Vicepresidenti.

Il Presidente Mor ribe riferisce di non aver mai
ricevuto richiami dalla Partecipazione, cui
ha segnalato le proprie difficoltà e gestito
tale adempimento e ha delegato a tal fine
il consigliere Maurizio Zanni.

Il consigliere Crembini /

Il Consigliere Moratto vorrebbe di aver segnalato
più all'incirca delle "controllate" il funzionamento
anche dell'applicativo meno a disposizione dei
Cald anche per verificare lo storico delle richieste
avanzate all'A.C. e come che sono stati
messi a disposizione i moduli dei report che
vanno inviati mensilmente all'AC. e che non
^{riuscivano mai essere stati inviati.}

Il Presidente Mor si riserva di conferire con il
dott. Dell'olati per verificare quanto riferito
dal Cons. Moratto.

Il Presidente Mor, quanto al punto 5 (progetti urba-
nistici) fa presente di aver ricevuto solo il
progetto del comparto Sostegno.

Il Cons. Crembini fa presente che quanto riferito

Il Presidente Tor contesta il fatto di non non attribuirgli di non rispettare il Vademecum, in quanto ^{si è sempre attenuto ad esso e} non ha mai ricevuto alcun reclamo in tal senso dall'A.C. e dall'Assessore Cantoni.

Il Presidente Tor ^{Naurizio Zorini} chiede chiarimenti anche al punto 3) contestato ~~al~~ al Presidente, così come le Vicepresidenti.

Il Presidente Tor ribe riferisce di non aver mai ricevuto reclami dalla Partecipazione, cui ha segnalato le proprie difficoltà e gestito tale adempimento e ha delegato e del fine il consigliere Naurizio Zorini.

Il consigliere Chembini

Il Consigliere Toratto ricorda di aver segnalato più all'urto delle "costruzioni" il funzionamento anche dell'applicativo meno a disposizione dei CdA anche per verificare lo storico delle richieste avanzate all'A.C. che con come che sono stati menzi e disposizione i moduli dei report che vanno inviati mensilmente all'AC. e che non ^{riuscivano mai essere stati inviati.}

Il Presidente Tor si riserva di conferire con il dott. Delemdati per verificare quanto riferito dal Cons. Toratto.

Il Presidente Tor, quanto al punto 5 (progetti urbanistici) fa presente di aver ricevuto solo il progetto del comparto Sostegno.

Il Cons. Chembini fa presente che quanto riferito

rito nelle sedute del 29/5/2019 del Presidente
Mor, in ordine al subentro di Ubi Banca
e NAV, non corrispondente e punti verificati
perché la NAV continua ad esistere -

Il Presidente Mor replica in punto la NAV
non esiste più, perché si è costituita ora la
NUOVA NAV e chiede conto alle Cons. Chembi-
ni di punto scritto sul prozomolivo del
Quartiere in riferimento all'area dei Magazzini.

Generali -

Chemibini sottolinea che si tratta di un tema
non all'o.d.g.

Unce al punto 6) il Presidente Mor ^{dichiaro che} certifica
il "vecchio" ColA più ^{più} ~~meno~~ ^{meno} a dispo-
sizione il materiale necessario per il ricorso
con il "nuovo" ColA, come invece avvenuto
in tutti i ColA delle altre exi, mettendo
o trascurando nel cassetto i piccoli progetti
anche le nuove iniziative del quartiere (*)

Il Cons. Formosa ribadisce che i vecchi Consig-
lieri non avevano il possesso di documenti
cartacei e che tramite Facebook si poteva

recupero parti delle documentazioni e che
parti ^{anche} presenti sull'applicativo Zimbra.
Quotidiani in sede ora non più in uso ed il cui
materiale non può più essere recuperato.

(*) ora, il Presidente Nor chiede di con-
verbalizzare e non c'è stato nessun passaggio
dal vecchio CdA al nuovo, come successo in
tutte le città ed anche piccoli progetti riguar-
danti: la scalabilità interna del Quartier,
l'ultimazione delle zone 30 e l'area spor-
tive all'interno degli ex M. Generali non
sono stati portati a conoscenza.

Con il punto 7) il Presidente Nor risponde
replica [c] di aver sempre risposto a tutte
le sollecitazioni pervenute da parte dei
Consiglieri.

Il Cons. Chembini ribadisce di aver avanzato alcune
richieste rimaste in essere con il Cons. Fornesi
(es. richieste nel progetto di Juerin; progetto sull'opus-
colo delle scuole. richiesta di copia del progetto
MG deliberato a maggio 2018) -

/

recuperare parti delle documentazioni e che
parti ^{anche} presenti sull'applicativo Zimbra.
Quelche in sede ora non fa' in uso ed il cui
materiale non puo' piu' essere recuperato.

⊗) ausi, il Presidente Non chiede di con-
verbalizzare e non c'è stato nessun passaggio
dal vecchio CdI al nuovo, come successo in
tutte le città ed anche piccoli progetti riguan-
danti la viabilità interna del quartiere,
l'ultimazione delle zone 30 e l'area spor-
tive all'interno degli ex M. Genesoli non
sono stati portati a conoscenza.

Conce il punto 7) il Presidente Non pub
replia ca di aver sempre risposto a tutte
le sollecitazioni pervenute da parte dei
Consiglieri.

Il Cons. Cremonesi ribadisce di aver esaurato clam
richieste rimaste in essere con come il Cons. Forneo:
(es. richiesta nel progetto di Sueno; progetto sull'opu-
colo delle scuole. richiesta di capo del progetto
MA deliberato a maggio 2018) -

/

Il presidente della seduta mette quindi ai voti per appello nominale la mozione di sfiducia del presidente del cdq in carica.

Al termine della votazione risultano aver votato a favore della mozione di sfiducia dell'attuale Presidente del Cdq i consiglieri BALDASSARI; CALVINI; CHERUBINI; FORTOSA; MORATTO;

mentre risultano aver votato contro la mozione di sfiducia i consiglieri

BRANDO; HOQUE; MOR; ZANINI.

e risultano essersi astenuti i consiglieri

Pertanto, avendo la proposta di sfiducia motivata del Presidente in carica del Cdq don Bosco ottenuto 5 voti favorevoli su nove membri del cdq, corrispondenti quindi alla maggioranza assoluta dei membri del cdq, ai sensi dell'art. 22 del Regolamento per il funzionamento dei Consigli di Quartiere la mozione di sfiducia motivata nei confronti del Presidente in carica del Cdq don Bosco risulta approvata.

A seguito della cessazione del Presidente del Cdq dalla propria carica il Consiglio di Quartiere procederà, nella seduta immediatamente successiva, convocata dal Sindaco o dall'Assessore alla Partecipazione, alla nomina di un nuovo Presidente.

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola, il Presidente della presente seduta dichiara la stessa chiusa alle ore 22,10

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente della seduta

Luca Chiodi

Il Consigliere che redige il verbale

Roberto Calini

I consiglieri

Emmanuel Tuser

Dei

45

Baldassarri